филиал ГАПОУ "Оренбургский аграрный колледж" с. Покровка
Вопросы для тестового задания на дифференцированном зачёте по учебной дисциплине «Экономика» преподаватель: И.Г. Суседко
Вопросы комплектуются в тесты. Каждый тест содержит 21 вопрос, отражающих содержание программы по данной учебной дисциплине. Каждый  ответ на вопрос оценивается в 1 балл, максимальное количество баллов, которое может получить обучающийся за выполнение всей работы, - 21 балл.
 При оценивании ответа обучающегося используются следующие критерии:
шкала пересчета первичного балла за выполнение
работы в отметку по пятибалльной шкале

	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл
	0-7
	8-12
	13-17
	18-21



 Тест по дисциплине  «Экономика».
1 вариант
часть А

1. Что такое экономика?
А) наука о распределении благ
Б) наука, изучающая поведение участников процесса хозяйственной деятельности
В) наука о товарно-денежных отношениях между людьми

2. Какие факторы производства основные.
А) информация, предпринимательские способности
Б) труд, земля, капитал
В) денежный капитал

3. Главные вопросы экономики звучат так - 
А) Что производить? Как производить? Зачем производить?
Б) Что производить? Из чего производить? Для кого производить?
В) Что производить? Как производить? Для кого производить

4. Какие из перечисленных ниже благ Вы отнесете к общественным:
А) освещение улиц
Б) охрана правопорядка в городе
В) автостоянки
Г) ипподромы
Д) теннисные корты
Е) наблюдение за чистотой парков города

5. Что такое рынок?
А) Место встречи продавца и покупателя
Б) Система экономических отношений производителя и покупателя
В) Система экономических отношений купли-продажи, в рамках которой формируется спрос, предложение товаров и цена на них. 

6. Что такое  фирма?
А) Коммерческая организация для получения прибыли
Б) Коммерческая организация по продаже благ и получения на этой основе прибыли
В) Коммерческая организация, приобретающая или арендующая факторы производства с целью создания и продажи благ и получения на этой основе прибыли

7. Что такое ВВП?
А) Валовой внутренний продукт
Б) Валовой внешний продукт
В) Валовой взвешенный продукт

8. Какой вид безработицы здесь лишний?
А) Фрикционная
Б) Циклическая
В) Структурная
Г) Сезонная
Д) Периодическая

9. Какая функция денег здесь лишняя?
А) средства обмена
Б) средства обогащения
В) средства измерения
Г) средства сбережения

10. Что такое инфляция?
А) Повышение цен
Б) Всякое обесценение денежной единицы, т.е. систематический рост цен в экономике независимо от того, какими причинами обусловлен этот процесс 
В) Обесценение национальной денежной валюты

11. К какой категории относится экономика Российской Федерации?
А) Рыночная
Б) Переходная
В) Смешанная

12. Друг просит вас одолжить ему I тыс. долл., обещая вернуть через 2 года 1,19 тыс. долл. Допустим, что самая высокая процентная ставка по банковскому депозиту сроком на 2 года составляет 8% годовых. Согласившись на предложение друга, вы:
А)	получаете прибыль;
Б)	остаетесь в убытке;
В)	не выигрываете и не проигрываете в данной ситуации;
Г)	сочувствуете другу, так как в убытке остается он;
Д)	верны ответы а) и г).
13. Предположим, что жители страны X потребляют только два напитка: чай и кофе. Причем кофе они предпочитают пить со сливками, а чай — с лимоном. Если цена кофе резко возрастет, то при прочих равных условиях:
Спрос на кофе	Спрос на лимоны	Спрос на сливки
А)	снизится	не изменится	вырастет
Б)	снизится	снизится	снизится
В)	вырастет	снизится	снизится
Г)	вырастет	снизится	вырастет
Д)	вырастет	вырастет	снизится
14. Увеличение цены мороженого на 5% повлекло за собой сокращение потребления мороженого на 9%. Можно утверждать, что:
А)	спрос на мороженое эластичен по цене, выручка продавцов выросла;
Б)	спрос на мороженое неэластичен по цене, выручка продавцов выросла;
В)	спрос на мороженое эластичен по цене, выручка сократилась;
Г)	спрос на мороженое неэластичен по цене, выручка продавцов сократилась;
Д)	спрос на мороженое обладает единичной эластичностью, поэтому выручка продавцов является максимальной.
15. Ваш старший брат женился и собирается взять ипотечный кредит на покупку квартиры для своей новой семьи. Перед визитом в банк он сомневался, посчитает ли кредитный аналитик его доход младшего программиста достаточно высоким и надежным. Однако аналитик сказал, что они предоставят вашему брату ипотеку на 15 лет, так как экономисты уверены, что в ближайшие 15 лет цены на дома будут расти. Что имел в виду аналитик?
А) Банк вкладывает свои резервы в покупку недвижимости, поэтому если ваш брат не сможет погасить кредит, эти убытки
будут покрыты доходом от удачного вложения резервов банка.
Б)	Если брат не сможет погасить кредит, его дом перейдет в собственность банка. Стоимость дома будет больше, чем изначальный размер кредита, поэтому невыплаченные проценты — хотя бы частично — тоже будут возмещены.
В)	Аналитик знаком с исследованием американских ученых, что программисты погашают кредит досрочно в два раза чаше, чем представители других профессий.
Г)	Аналитик надеется, что ваш брат переквалифицируется в менеджера по недвижимости и обогатится.
16. Организация, имеющая право принимать вклады у населения, выдавать кредиты и выпускать дебетовые и кредитные пластиковые карты, называется:
А)	коммерческим банком;
Б)	инвестиционным банком;
В)	Центральным банком;
Г)	Всемирным (Мировым) банком.
17. Цена товара снизится, если предложение товара
А) останется неизменным, а спрос сократится
Б) снизится, а спрос останется неизменным
В) останется неизменным, а спрос возрастет
Г) снизится, а спрос возрастет

18. Гражданин сдаёт принадлежащий ему участок земли в аренду фермерскому хозяйству. Как называется доход гражданина от распоряжения этой недвижимостью?
А) капитал
Б) прибыль
В) рента
Г) процент
часть Б
19. Верны ли следующие суждения о факторах производства?
А. В современной экономике важным фактором производства становится информация.
Б. Количество используемых в экономике факторов производства ограничено.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

20. Верны ли следующие суждения об издержках(затратах) производства?
А. Внешними (явными, бухгалтерскими) затратами выступают все затраты предприятия, проведенные по бухгалтерским документам, например, выплата заработной платы работникам.
Б. Скрытыми (внутренними) затратами могут выступать затраты, связанные с упущенной прибылью, с расходами собственных средств предприятия (к примеру, на покупку акций), с размещением предприятия в собственном здании.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
часть В

21. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением трех, характеризуют понятие «экономический цикл». Найдите три термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) подъем; 2) спад; 3) пик; 4) прибыль; 5) тренд; 6) кризис; 7) кредит.


Тест по дисциплине  «Экономика».
2 вариант

1. Что такое экономика?
А) наука о распределении благ
Б) наука, изучающая поведение участников процесса хозяйственной деятельности
В) наука о товарно-денежных отношениях между людьми

2. Главные участники экономической жизни это
А) граждане
Б) фирмы
В) государство

3. Главные вопросы экономики звучат так - 
А) Что производить? Как производить? Зачем производить?
Б) Что производить? Из чего производить? Для кого производить?
В) Что производить? Как производить? Для кого производить

4. Что из перечисленного выше не является общественным благом?
А) маяки
Б) электроэнергия
В) полиция
Г) оборона страны
Д) защита от наводнений в масштабах страны.

5. Что такое рынок?
А) Место встречи продавца и покупателя
Б) Система экономических отношений производителя и покупателя
В) Система экономических отношений купли-продажи, в рамках которой формируется спрос, предложение товаров и цена на них. 

6. Что такое  фирма?
А) Коммерческая организация для получения прибыли
Б) Коммерческая организация по продаже благ и получения на этой основе прибыли
В) Коммерческая организация, приобретающая или арендующая факторы производства с целью создания и продажи благ и получения на этой основе прибыли

7. Что такое ВВП?
А) Валовой внутренний продукт
Б) Валовой внешний продукт
В) Валовой взвешенный продукт

8. Какой вид безработицы здесь лишний?
А) Фрикционная
Б) Циклическая
В) Структурная
Г) Сезонная
Д) Периодическая

9. Какая функция денег здесь лишняя?
А) средства обмена
Б) средства обогащения
В) средства измерения
Г) средства сбережения

10. Что такое инфляция?
А) Повышение цен
Б) Всякое обесценение денежной единицы, т.е. систематический рост цен в экономике независимо от того, какими причинами обусловлен этот процесс 
В) Обесценение национальной денежной валюты

11. К какой категории относится экономика Российской Федерации?
А) Рыночная
Б) Переходная
В) Смешанная

12.  Друг просит вас одолжить ему I тыс. долл., обещая вернуть через 2 года 1,2 тыс. долл. Допустим, что самая высокая процентная ставка по банковскому депозиту сроком на 2 года составляет 10% годовых. Согласившись на предложение друга, вы:
А)	получаете прибыль;
Б)	остаетесь в убытке;
В)	не выигрываете и не проигрываете в данной ситуации;
Г)	сочувствуете другу, так как в убытке остается он;
Д)	верны ответы а) и г).
13. Предположим, что жители страны X потребляют только два напитка: чай и кофе. Причем кофе они предпочитают пить со сливками, а чай — с лимоном. Если цена чая резко возрастет, то при прочих равных условиях:
Спрос на кофе	Спрос на лимоны	Спрос на сливки
А)	снизится	не изменится	вырастет
Б)	снизится	снизится	снизится
В)	вырастет	снизится	снизится
Г)	вырастет	снизится	вырастет
Д)	вырастет	вырастет	снизится
14. Увеличение цены мороженого на 5% повлекло за собой сокращение потребления мороженого на 9%. Можно утверждать, что:
А)	спрос на мороженое эластичен по цене, выручка продавцов выросла;
Б)	спрос на мороженое неэластичен по цене, выручка продавцов выросла;
В)	спрос на мороженое эластичен по цене, выручка сократилась;
Г)	спрос на мороженое неэластичен по цене, выручка продавцов сократилась;
Д)	спрос на мороженое обладает единичной эластичностью, поэтому выручка продавцов является максимальной.
15. Ваш старший брат женился и собирается взять ипотечный кредит на покупку квартиры для своей новой семьи. Перед визитом в банк он сомневался, посчитает ли кредитный аналитик его доход младшего программиста достаточно высоким и надежным. Однако аналитик сказал, что они предоставят вашему брату ипотеку на 15 лет, так как экономисты уверены, что в ближайшие 15 лет цены на дома будут расти. Что имел в виду аналитик?
А) Банк вкладывает свои резервы в покупку недвижимости, поэтому если ваш брат не сможет погасить кредит, эти убытки
будут покрыты доходом от удачного вложения резервов банка.
Б)	Если брат не сможет погасить кредит, его дом перейдет в собственность банка. Стоимость дома будет больше, чем изначальный размер кредита, поэтому невыплаченные проценты — хотя бы частично — тоже будут возмещены.
В)	Аналитик знаком с исследованием американских ученых, что программисты погашают кредит досрочно в два раза чаше, чем представители других профессий.
Г)	Аналитик надеется, что ваш брат переквалифицируется в менеджера по недвижимости и обогатится.
16.  Профицит государственного бюджета — это
А) понижение курса национальной валюты
Б) высокий уровень инфляции
В) отказ исполнять долговые обязательства
Г) превышение доходов над расходами
17. Организация, имеющая право принимать вклады у населения, выдавать кредиты и выпускать дебетовые и кредитные пластиковые карты, называется:
А)	коммерческим банком;
Б)	инвестиционным банком;
В)	Центральным банком;
Г)	Всемирным (Мировым) банком.
18. Что из нижеперечисленного может быть использовано в качестве антиинфляционной меры макроэкономической политики?
А) Продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке.
Б) Повышение ставки рефинансирования
В) Продажа иностранной валюты на открытом рынке
Г) Всё вышеперечисленное может быть использовано в качестве антиинфляционной меры


часть Б
19. Верны ли следующие суждения об экономических функциях государства?
А. К функциям государства в рыночной экономике можно отнести производство товаров повышенного спроса.
Б. К функциям государства в рыночной экономике можно отнести перераспределение доходов.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

20. Верны ли следующие суждения о занятых и безработных?
А. Человек, работающий неполный рабочий день, относится к категории занятых.
Б. Если человек не имеет работы и готов приступить к работе немедленно, он должен зарегистрироваться в службе занятости и может претендовать на пособие по безработице.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
часть В
21. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «рынок».
1)спрос 2)директивное планирование 3)предложение 4)равновесная цена
5) потребитель 6) дефицит

